

# 匠心闪耀

## 徐汇技能英才载誉而归

日前,第三届全国职业技能大赛在河南郑州奥林匹克中心体育馆圆满闭幕。本届大赛,上海市代表团共派出118名选手参赛,最终斩获9金5银3铜72优胜奖的优异成绩,继续稳居全国第一方阵。徐汇区此次共选派10名选手代表上海出征,参与了飞机维修、数控车等8个世赛选拔项目及仪器仪表制造等2个国赛精选项目的角逐。选手们奋勇拼搏,最终取得2银、1铜、6优胜的佳绩,为上海代表团的辉煌战绩作出了重要贡献。

上海商学院选手王嘉艺,在荣获酒店接待项目银牌后感慨道:“身披上海队旗、戴上奖牌的那一刻,所有的付出都值得了。衷心感谢学校、老师、教练和保障团队,你们是最坚实的后盾。这次

大赛让我积累了宝贵经验,接下来我将全力投入国家队集训,力争代表中国站上世界技能巅峰。”来自上海市工业技术学校的谢光盛在数控车项目中摘银,创造了上海队在该项目的历史最好成绩。他分享道:“这份荣誉让我自豪,也看到了提升空间。比赛不仅是技术的比拼,更是心态与细节的较量。未来我将持续精进,向着

最高领奖台不断突破。”

刚从院校毕业入职上海市徐汇区口腔医院的刘诗墨,在世赛新增口腔修复工艺技术项目上崭露头角,一举摘铜。她表示:“这份荣誉属于整个团队。感谢我的导师和同事,是大家在无数次模型分析、蜡型雕刻中的共同探索,让冰冷的材料焕发出生命的温度。”

赛事期间,展馆内人潮涌动,全国40项绝技绝活在此集中展演。作为上海地区的唯一代表,由徐汇区选送的来自上海市材料工程学校的非遗项目“海派核雕”吸引了众多观众驻足欣赏。该项目由海派核雕代表性传

承人杜贇呈现,他深耕核雕多年,精通圆雕、深浮雕与镂空雕等复合技法,善于在方寸之间实现毫米级的细节把控,作品人物神态鲜活、意蕴深厚,让小小的核雕成为承载海派文化的艺术载体,完美诠释了非遗技艺与时代精神的融合。

随着2026年第48届世界技能大赛倒计时一周年的钟声响起,聚光灯下,上海世赛的征程已启。期待徐汇入选国家集训队的7名选手再接再厉,未来能代表徐汇、代表上海、代表中国,站上世界技能之巅。

(来源:区人社局)

### 守护「养老钱袋子」

「金融安全课」走进老年大学

以“守住养老钱袋子,共护幸福夕阳红”为主题的养老领域防范非法集资宣讲活动,近日相继走进市、区两级老年大学。上海市公安局徐汇分局刑侦反诈中心民警、金融机构专业讲师和市证监局工作人员联袂授课,连续两天为在场老年学员带来干货满满的“金融安全课”。

“76岁的唐老伯,先是在网上搞投资理财,后来又跑到线下金店买金子充值……我们只能一遍遍想办法沟通,足足忙了两天,总算把老人给劝明白了,没让他把钱亏进去。”针对近期高发的理财诈骗案件,反诈民警钱敏以“身边事”为切入点,生动还原典型诈骗全过程。从虚假投资理财诈骗到冒充客服诈骗,从“虚拟货币”到“洗钱风险场景”,民警通过案例讲述,逐一拆解诈骗分子的套路,并重点传授“四要四不要”防骗准则,帮助老年人筑牢反诈思想防线。

金融机构专业讲师则从基础金融知识科普入手,详细讲解合法投资渠道的甄别方法与风险识别要点,用通俗语言解读专业术语,引导老年人树立“理性投资、风险自担”的观念,避免因追求高收益陷入非法集资陷阱。

随着今年股市逐步回暖,针对证券、新三板、私募基金等热门投资领域,市证监局工作人员一方面普及基础投资常识,另一方面专门就老年人参与交易的典型风险进行提示讲解。

互动问答环节,老年学员们踊跃举手,围绕“如何辨别理财产品真伪”“收到陌生投资推荐该怎么办”等日常疑问,与民警、讲师深入交流。课后,不少老年学员主动分享感受:“以前总怕听不懂金融知识,这次民警讲的案例就发生在身边,讲师讲的识别方法也很实用,以后再遇到‘高回报’诱惑,我就能稳住心神了。”还有学员表示,要把学到的防骗技巧分享给老伴和老朋友们,一起守护好“养老钱”。

事实上,此次老年大学宣讲是区域多部门协同反诈的缩影。自8月以来,在市委金融办指导下,区商务委牵头,联合区委政法委、区公安分局、区民政局,相继在漕河泾、天平街道以及养老院等地方开展多场次爱老助老、“守住养老钱袋子”主题宣讲,将反诈和金融知识送到社区老年人身边。

随着10月“敬老月”的临近,相关工作还将进一步深化。

“我们计划将防范电信诈骗和防范非法集资培训延伸至社区社工群体,通过一对一走访独居和纯老群体,将防非、反诈宣传的触角延伸到老年人身边,力争为老年人的晚年生活筑牢金融安全屏障。”徐汇分局刑侦反诈中心队长宋亚卿对记者说道。

从社区宣讲到校园授课,从警银联动到部门协同,一系列举措通过“案例讲解+知识科普+互动答疑+上门服务”的多元化形式,持续提升老年人金融安全意识和风险防范能力,为老年群体的幸福晚年织密筑牢金融“防护网”。

## 50名徐汇健儿将代表上海出征“十五运”

记者 李梦婷



跳水奥运冠军陈芋汐作为运动员代表发言

9月25日上午,第十五届全国运动会上海市代表团成立大会举行。在成立大会上,徐汇区培养输送的跳水奥运冠军陈芋汐作为

运动员代表发言,展现了优秀运动员的风采。

第十五届全国运动会将于11月9日—21日在广东、中国香港、

中国澳门举行,竞技体育项目共设34个大项、419个小项;群众比赛项目包含比赛类19个大项、145个小项和展演类4个大项、21个小项。本届全运会是粤港澳三地首次联合承办的大型体育赛事,是向世界展示中国式现代化最新成就和“一国两制”制度优势的创新之举,是推动粤港澳大湾区创新发展、打造世界级湾区的重要举措。

据了解,在本届全运会竞技体育项目中,上海已经有798名运动员获得决赛资格,其中,跳水奥运冠军陈芋汐、网球奥运亚军张之臻等50名徐汇区培养输送的运动员将代表上海参加11个大项的角逐。



### 北杨人工智能小镇部分品牌入驻

## 漕河泾 M+ 计划今年年底对外亮相

记者 曹香玉

记者了解到,北杨人工智能创新小镇的商业配套已逐步完善。漕河泾 M+ 商业中心作为华泾商圈核心项目之一,将于今年12月正式开业。该项目是北杨人工智能小镇规划中“商业服务带”的重要组成部分,致力于为园区企业员工、创智学院师生及周边社区居民提供高品质社交与生活空间。

漕河泾 M+ 商业中心位于北杨人工智能小镇 A 地块,坐落在徐汇区华泾镇老沪闵路与华发路交汇处。项目依托15号线朱梅路地铁站上盖优势,一站紧邻市域机场线景洪路站及建设中的轨交19号线、23号线,15分钟车程即可直达徐汇滨江功能区。这一总建面约5万平方米的商业综合体,由漕河泾开发区委托华之门统一运营管

理,目前招商率已达80%。

漕河泾 M+ 商业中心首批引入的品牌涵盖高端餐饮、休闲娱乐、健康运动和精品咖啡等多种业态。高端商务宴请有“锦府嘉宴”,社交聚会可选“魅 KTV”,潮汕牛肉火锅连锁品牌“分水关”满足美食爱好者需求。此外,还有精致白领运动空间“非恋普拉提”和源自深圳的高品质咖啡店“KUDDO COFFEE”。玺炖铁锅炖、麦当劳等知名品牌也将于年底与华泾居民见面。这些品牌的引入致力于满足科学家、创业者和周边居民多元化消费需求。

北杨人工智能创新小镇是由临港集团和徐汇区政府联手打造的产城融合标杆项目,总建筑面积约106万平方米。小镇以上海创智学院为核心,依托米哈游、奇瑞汽

车等龙头企业,构建了“创智学院+大厂+资本+孵化+高校+中小企业”的完整生态体系。漕河泾 M+ 作为小镇“两带”中商业服务带的重要环节,将辐射周边3公里范围,提供AI主题生活方式和契合科学家品质的轻邻感社交空间。

北杨人工智能创新小镇正朝着科创“理想之城”和“未来之城”的方向发展。漕河泾 M+ 商业中心以“科学家社区 Hyperlink”为定位,致力于成为办公园区、生活社区和商业街区的重要联结支点。随着北杨人工智能小镇创新生态的不断完善,漕河泾 M+ 将助力实现“让科技可触、产业可兴、生活可享”的愿景,为华泾地区居民和企业员工提供智慧、乐享、活力、共创的社区空间。